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Ata da Décima Sessão Ordinária  

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de Abril do ano de 2013 (dois mil e treze), às 20:00 

(vinte) horas no Salão Nobre da Câmara Municipal de Guapirama, Estado do Paraná, 

realizou-se a Décima Sessão Ordinária do ano em curso, onde se fez presente o Senhor 

Presidente Jusandro Bubna e todos os demais Vereadores. O Senhor Presidente, em 

nome de Deus declara aberto os trabalhos da presente sessão, solicitando ao Secretário 

a leitura da Ata anterior e colocando-a em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Dando continuidade, solicitou a leitura do Expediente do Dia, deixando em apreciação 

em seguida: Ofício 099/2013-VG: Prefeitura Municipal de Guapirama, encaminhando 

a essa Egrégia Casa de Leis o Projeto de Lei Nº 010/2013. Ofício NRTPPPNP Nº 

542/2013-A: Ministério Público do Estado do Paraná, manifestando agradecimentos 

pela colaboração e apoio recebido desta Casa de Leis para o Ato Público contra a PEC 

37, o qual se mostrou relevante para o sucesso do evento. Convite: AMUNORPI, 

convida para a Solenidade: “Visitação a 1ª Unidade de Beneficiamento e 

Processamento de Pescado no Brasil”, com a presença do Ministro da Pesca e 

Aquicultura – Marcelo Crivela, a ser realizado no dia 25 de abril, quinta-feira, às 

09h00 na Associação Esportiva e Recreativa de Pinhalão. Convite: Núcleo Regional de 

Educação de Ibaiti, convida para o “I Seminário Regional da Rede de Proteção aos 

Direitos da Criança e do Adolescente”, promovido em parceria com a Secretaria de 

Estado da Saúde – SESA, Secretaria de Estado de Segurança Pública – SESP e 

Ministério Público. O evento será realizado no dia 23 de abril, das 8h às 17h, no 

Espaço Cultural Dini de Moura Fadel, na cidade de Ibaiti-PR. Convite: Câmara 

Municipal de Pinhalão, convida para a Solenidade de Recepção do Ilustre Ministro da 

Pesca e Aquicultura, Excelentíssimo Senhor Marcelo Crivella, bem como do 

Governador Beto Richa e demais autoridades Federais, Estaduais e Municipais. A 

recepção será realizada no clube AERP, no centro da cidade de Pinhalão, no dia 25 de 

abril de 2012, a partir das 9 h. Projeto de Lei Nº 010/2013: Súmula: “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a firmar convênios e conceder isenções fiscais relativas à 

construção de unidades habitacionais vinculadas à programas habitacionais de 

interesse social”. Em seguida, o Presidente desta Casa encaminhou o Projeto de Lei Nº 

010/2013, de autoria do Executivo Municipal, para ao Órgão Jurídico desta Câmara, 

que após instruídos com Parecer Orientador deverão ser despachados às Comissões 

Permanentes competentes. Encaminhou ainda o Projeto de Lei Nº 010/2013 de autoria 

do Executivo Municipal para a Comissão de Justiça e Redação e para a Comissão de 

Finanças e Orçamentos, para análise e emissão de Parecer. Entrando na Ordem do Dia, 

o Senhor Presidente solicitou a leitura dos Pareceres da Comissão de Justiça e Redação 

e da Comissão de Finanças e Orçamentos em relação ao Projeto de Resolução Nº 

001/2013, sendo que em ambas as Comissões, Presidente, Relator e Membro foram de 

Parecer Favorável. Em seguida, colocou-se em Segunda Votação o Projeto de Lei Nº 

006/2013 de súmula: “Institui a Gratificação Por Tempo Integral e Dedicação 

Exclusiva – GTIDE”, onde absteve-se do voto o Senhor Daniel de Souza Borges, 
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sendo aprovado pelos demais Edis. Em seguida, colocou-se em Primeira Votação o 

Projeto de Resolução Nº 001/2013 de Súmula: “Autoriza a abertura de Crédito 

Adicional Suplementar no orçamento vigente da Câmara Municipal”, sendo aprovado 

por unanimidade entre os Edis. Colocou-se em Votação Única a Indicação Nº 

009/2013 do Vereador Tomaz Bubna Junior: “Que sejam construídos Portais nas 

principais entradas da cidade, sob a Rodovia PR 218, com a saudação de „Bem vindos 

a Guapirama”, sendo aprovada por unanimidade pelos Edis. Colocou-se em Votação 

Única a Indicação Nº 010/2013 do Vereador Tomaz Bubna Junior: “Indica que seja 

fixada uma imagem do Padroeiro de nosso Município – “São Roque” no trevo de 

acesso a nossa cidade. Indica ainda que sejam fixadas nas entradas de cada Bairro de 

nosso município, as imagens dos seus respectivos Padroeiros”, sendo aprovada por 

unanimidade pelos Nobres Vereadores. Por fim, colocou-se em Votação Única o 

Requerimento Nº 003/2013 do Vereador Vanderlei Aparecido Eziquiel de Souza: 

“Requer do Poder Executivo a relação nominal de todos os servidores do Executivo 

Municipal, o setor de lotação, o horário de trabalho e sua respectiva carga horária 

semanal”, sendo aprovado por unanimidade pelos Edis. Ato contínuo, deixou-se a 

Palavra Livre, fazendo o uso o Nobre Vereador Daniel de Souza Borges, dizendo: 

“Convoco os membros da Comissão de Justiça e Redação para analisar e emitir 

Parecer do Projeto de Lei 010/2013, nesta sexta-feira, às 18:00 horas. Obrigado”. Em 

seguida, fez uso da Palavra o Nobre Vereador Antonio Rodrigues de Souza: “Convoco 

a Comissão de Finanças e Orçamentos para analisar e emitir Parecer ao Projeto de Lei 

Nº 010/2013, nesta sexta-feira, às 19:00 horas”. Em seguida, fez uso da Palavra o 

Nobre Vereador Tomaz Bubna Junior: “Boa noite a todos. Eu gostaria de prestar um 

agradecimento, em nome do Padre Tobias pela aprovação dos projetos indicados por 

ele e também levantar um novo assunto, que está na mídia, que é abaixar a maioridade 

penal, porque é uma coisa que está todo mundo falando, os adolescentes estão 

cometendo muitos crimes, e sabem que tem o direito deles, e a polícia não consegue 

fazer nada com eles. Então eu acho que a gente, numa cidade pequena igual 

Guapirama a gente é um grão de areia no mar e eu acho que tem que partir de nós, no 

sentido da gente mandar um ofício, eu não sei a quem direcionar, no sentido de 

manifestar apoiar que seja abaixado essa maioridade penal. Eu acho que isso ia 

resolver muitos problemas, ia acabar com muitos crimes hediondos e é isso. Boa noite 

a todos”. Em seguida, fez uso o Vereador Vanderlei Aparecido Eziquiel de Souza: 

“Boa noite colegas, boa noite funcionários. A respeito do Projeto 06, da GTIDE, 

semana passada eu comentei sobre ela, no meu entendimento sobre o artigo 3. Eu 

procurei a Promotoria Pública esta semana, não conversei direto com o Promotor, mas 

tirei as dúvidas que precisa ser tirado. Então eu gostaria de deixar meus pedidos de 

desculpas pelas falas da senhora Leila e do senhor Prefeito, pela maneira que eles 

conduziram a conversa. Foi falado que esse projeto iria beneficiar os motoristas, mas 

pelo que falaram pra mim, ele abrange os motoristas sim, por isso eu gostaria de pedir 

desculpas. Só que na minha opinião, a lei foi feita de maneira errada, porque ficou 

muito na autonomia do Prefeito. Para mim, essa é uma lei política, não para favorecer 
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a população, mas sim, para trazer o funcionário no cabresto. Isso na minha opinião. 

Então pelo que falaram, os motoristas podem sim, ser beneficiados por essa lei, mas só 

se o Prefeito quiser. Eu acho que é uma coisa muito aberta, para ficar só na 

responsabilidade do Prefeito. Com certeza isso pode ser usado na política. Ano que 

vem tem política, e poderá ser usado. Não estou dizendo que será, mas que poderá. 

Eles poderão chegar no funcionário e falar que vou te passar essas horas, e se você for 

contra mim na política, isso vai ser cortado. A gente sabe que isso acontece. Então eu 

não sou de acordo com essa lei. Eu acho que para segurança dos funcionários e dos 

motoristas, deveria ser uma lei com mais segurança para eles, para a pessoa ter mais 

liberdade, mais democracia de manifestar seu apoio, seu voto, a qualquer partido que 

seja, porque desse jeito, com essa lei, fica meio difícil, porque quem vai se manifestar 

contra o Prefeito sabendo que ele vai cortar essas horinhas, que vão fazer falta pro 

funcionário. Na minha opinião essa lei está errada. Eu votei a favor sim, para 

beneficiar algumas pessoas, mas na minha opinião essa lei está errada. Eu estou 

pedindo desculpas pela fala que disse da Leila e do Prefeito, mas não com relação ao 

projeto. Sobre o projeto eu continuo com a mesma opinião. Aos motoristas, fiquem um 

alerta, porque se vocês estiverem trabalhando a mais, e não forem repassadas as horas, 

vocês podem recorrer ao Tribunal, porque vocês tem direito. Mesmo que ele não 

queira pagar, vocês tem direito. Na justiça vocês conseguem, isso se ficar provado que 

é uma perseguição. Vocês tem que lutar por ela. Então fica aqui a justificativa desse 

projeto. Gostaria de agradecer a presença do senhor Argemiro, e muito obrigado”. Em 

seguida, fez uso da Palavra novamente o Vereador  Antonio Rodrigues de Souza: 

“Aceito sim a desculpa do senhor Vanderlei e gostaria também de fazer um 

agradecimento desde já aos nossos assessores, todos aqui e gostaria também, que 

durante esses três meses que já estivemos juntos aqui, pelo trabalho cedido, pela 

colaboração de vocês com a gente, porque toda vez que a gente chega aqui com dúvida 

em algumas coisas, vocês repassam certinho pra gente. E admiro bastante o Vereador 

Vanderlei, segunda-feira passada, ele que já foi Vereador e até foi um ano Presidente 

desta Casa. No meu ver ele faltou com respeito as assessorias desta Casa de Leis. Esse 

é o meu ver, não quero que ninguém pense como eu estou pensando. Em primeiro 

lugar, de falar tantas barbaridades, primeiro tire mais informações aqui dentro. A gente 

tem a assessoria, nós pagamos advogado, nós pagamos todos aqui para nos assessorar. 

Eu sei que você tem todo o direito de questionar, mas o meu ver foi este. Eu fiquei 

bastante sentido, e me acho no direito de hoje, estar aqui nesta Tribuna para defender 

nossos assessores. Outra coisa também. Nós tivemos agora, na quarta-feira, uma pré-

conferência do Município. Eu não sei se todos os senhores foram convidados, mas eu 

imagino que sim, eu fui convidado e participei, pois eu acho que é do interesse de 

todos nós, fazer um planejamento do andamento do Município. E também foi tratado 

aqui, para que se fossem montados Conselhos. Serão montados Conselhos para que 

não sei deixe nas mãos do administrador do Município. Na verdade, até esses dias, o 

próprio Vereador, o senhor Vanderlei, veio até pedindo, não por ele, mas por uma 

pessoa que tem uma terra ali na vila industrial, que veio até pedindo para que nós 
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déssemos uma força para ele, para ele continuar lá, porque estava dando problema lá 

para ele. Ali tem Conselho sim, mas não adianta ter Conselho e manipulado pela 

administração. O Conselho tem que se defender por si próprio. Por isso que já tem o 

Conselho, para não ter aquele negócio, de que isto aqui ta errado, mas foi o Prefeito 

que deixou fazer isso aqui. Mas porque existe o Conselho? Para a administração não 

manipular. Porque usando um termo aqui, que se aquela vila industrial ali hoje está 

uma bagunça, e que depois sobra até para o Conselho, é porque foi manipulado pela 

administração. Aquela pessoa lá, vamos deixar lá, vamos deixar quietinho, porque se 

você for mexer com aquela pessoa lá, vai me atrapalhar politicamente mais para frente. 

Daí o Conselho deixa quieto. Então, eu comento com os senhores, nós teríamos que 

participar disso. Temos que tentar entrar nesses Conselhos, independente da 

administração, para que o Conselho seja dono de si mesmo. Eles tem que resolver as 

coisas, não deixar para administração. Eu não concordo com isso, eu não queria hoje 

ser um membro de um Conselho para aprovar alguma coisa e o Prefeito chegar em 

mim e falar, vamos fazer uma barganha. Fecha a sua boca que nós negociamos outra 

coisa mais para frente. Eu acho que essa Casa de Leis não é um comércio, não é um 

banco. Nós estamos aqui para defender a população e para o crescimento do 

município. Então nós temos que participar destas conferências para que nós 

planejemos as coisas para mais para frente. Isso é a longo prazo, mas nós não estamos 

participando disto ai. Eu volto a dizer, aqui não é uma casa de barganha não. Aqui nós 

estamos trabalhando com seriedade. Não é pegar um negócio e vamos fazer uma 

comparação: vamos pegar o „Joãozinho‟ que está lá no hospital e vamos tirar ele. 

Vamos bater no peito e vamos tirar ele. Vamos até no Prefeito e vamos falar para tirar 

ele e o Prefeito aceitar. Não é desse jeito as coisas. Vamos tirar o „João‟ de lá, e o 

Prefeito dizendo não. Então se o senhor não tirar o „João‟ de lá, nós não aprovamos os 

projetos que o senhor mandar para lá. Mas como nós não vamos aprovar um projeto 

que as vezes é bom? Eu não admito essas coisas. Eu não faço barganha com 

administração. Eu não faço troca com Prefeito. Porque mesmo que eu estiver do lado 

da posição, se um dia eu precisar recorrer até o Prefeito e ele quiser dar uma 

gratificação para mim, eu não aceito se eu estiver certo. Eu não aceito, jamais eu 

aceito. Eu não aceito barganha, troca. Nunca aceitei. Por isso eu tenho hoje minha 

casinha, minhas coisinhas, e nunca aceitei troca. E se eu souber, que mesmo que seja 

da posição, se eu souber que o Prefeito está fazendo alguma barganha, eu sou o 

primeiro a denunciar ao Ministério Público. Eu sou o primeiro a fazer isso. Agradeço a 

presença do visitante, agradeço a todos e muito obrigado”. Em seguida, fez uso pela 

segunda vez da Palavra Livre, o Nobre Vereador Vanderlei Aparecido Eziquiel de 

Souza: “Em relação ao comentário do colega Antonio, sobre nossa assessoria, se eu os 

ofendi na minha atitude, eu quero pedir desculpas a eles. Mas em momento algum, eu 

questionei o parecer do assessor. Eu apenas expus a minha opinião com relação ao 

projeto. Minha opinião não tem nada haver com o parecer do assessor. Na minha 

opinião, em momento algum eu os ofendi. Mas se sentiram ofendidos, eu peço minhas 

desculpas. Eu quis apenas expor minha opinião que continua a mesma. Não mudou 
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nada. E em relação ao que o Nobre disse, sobre barganha, troca de favores aqui na 

Câmara, eu não sei se isto está ocorrendo, mas se está, eu não estou sabendo. E se 

estiver, eu faço questão de ir denunciar junto com o Nobre Colega. Se tiver esse tipo 

de barganha, vamos denunciar sim. Se nós ficarmos atentos, vamos conseguir 

denunciar muito, porque eu acho que isso vai ter muito. Não sei se já tem, mas se não 

tem, vai ter. Ainda mais que ano que vem é ano político. Com relação ao Parque 

Industrial, eu não acredito que houve subordinação na administração passada lá não. 

Eu nunca soube disso. A gente até debateu sobre a comissão que estava lá. Muitas 

vezes eu achava algumas atitudes deles erradas, mas não se estivesse fazendo o que o 

Prefeito mandava. Eu acho até que pelo contrário, eles não estavam fazendo o que o 

Prefeito mandava. Tinha muita coisa errada e não era compatível com quem estava 

puxando a sardinha pro seu lado. Então eu volto a defender a administração passada, 

que isso não existiu não. E outra, caminhou muito bem aquele parque industrial. Por 

mais erro que tenha, veio caminhando, não parou, não precisou tirar ninguém a força, 

ninguém que está lá trabalhando. E nessa administração já estão querendo tirar gente 

que está lá trabalhando. Estamos sendo injusto até, falando isso da administração 

passada. Teve falha, teve erros, mas não precisamos chegar a este ponto de dizer que 

teve troca de favores. Eu não vejo por este lado não. Voltando ao assunto, eu peço 

desculpas a todos aqui, aos colegas, caso eu tenha ofendido alguém aqui, porque não 

foi minha intenção. Eu vim aqui na Tribuna questionar a minha opinião sobre o 

projeto. Muito obrigado.” Em seguida, fez uso o Nobre Vereador Denis Frank 

Rodrigues, dizendo: “Uma coisa que eu não ouvi falar sobre a GTIDE, é que pessoas 

com 20 horas por semana não tem direito ao GTIDE, apenas quem trabalha 40 horas. 

Isso ficou um vácuo, que só quem trabalhe 20 horas na semana iria receber. Mas não é. 

Quem faz 20 horas não tem direito a receber. É o que está escrito no papel e no papel 

não diz de 20 horas, apenas de 40 horas. Eu fui atrás de saber, fui até pessoas de fora 

da Prefeitura para me informar e não falar coisa errada aqui. Muito obrigado”.  Por 

fim, fez uso da Palavra o senhor Presidente, Jusandro Bubna: “Sobre o Parque 

Industrial, no qual eu faço parte do Conselho, eu acho que o Conselho tem tudo para ir 

para frente. O que o Pedro passa para nós é que vamos esquecer o passado. Vamos 

corrigir os erros e vamos tocar o barco. Então quem ele está tirando de lá, é que não 

está de acordo com o contrato para utilização do Parque Industrial. Eu vou até adiantar 

aos senhores, que o Ivan vai perder o terreno. Hoje eu estou lá, estou sabendo de tudo 

o que está acontecendo, ele não está agindo conforme o regulamento do contrato. 

Então ele vai ser notificado, e vamos esquecer dele, porque estão vindo outras 

empresas para se instalar ali. Até o próprio Carrapeiro, vai instalar ali uma fábrica de 

lajotas e tem outra de São Paulo. Até não quero adiantar muita coisa, porque conversa 

tem bastante, mas que se concretizam, são poucas. Mas estão confiante, que irão gerar 

bastante empregos em nosso Município. E também falar do Vereador Vanderlei, peço 

desculpas, mas eu acho que ninguém mais está preocupado com a gestão passada. Eu 

acho que temos que viver o presente agora. O passado já foi, se teve erros ou não, já 

passou. Vamos tentar fazer uma administração boa, com os nove vereadores aqui 



 CÂMARA MUNICIPAL DE GUAPIRAMA      
       Rua Dois de Março, 460 – Telefone: (043) 3573-1842 – CEP 86465-000 

CNPJ/MF 77.774.610/0001-77 – ESTADO DO PARANÁ 

unidos, pelo bem do município. Se o município vai bem, todos vão bem. Vamos visar 

o melhor. Eu acho que o senhor está se equivocando muito nas suas atitudes. Dê uma 

pensada melhor. Nada mais havendo a tratar, agradeço a presença de todos e convoco 

os Nobres Edis para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 29 de abril, em 

hora e local regimental, e em nome de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 

presente sessão”. Esta ata foi lavrada por mim, Anderson Toniette, Assistente 

Legislativo, por determinação do Primeiro Secretário, Elizeu Fiorante Alvarez, a qual 

após ser lida e achada conforme, vai por mim assinada e por quem de direito. 
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